

## 重点

## “相知者，不以万里为远”

习近平抵特多开启美洲行,机场敲钢鼓

本报综合新华社消息 国家主席习近平5月31日抵达西班牙港,开始对特立尼达和多巴哥进行国事访问。

31日晚,特立尼达和多巴哥国家钢鼓乐队在机场迎接习近平主席一行时,在现场演奏钢鼓乐,用欢快的乐曲欢迎中国贵宾。

习近平和夫人彭丽媛在卡莫纳总统夫妇和比塞萨尔总理陪同下走到他们面前,欣赏他们的精彩演出。习近平还同鼓手们一起敲击钢鼓,现场气氛友好热烈。

6月1日,习近平会见特立尼达和多巴哥总统卡莫纳。习近平表示,“相知者,不以万里为远。”中特

两国虽然相距遥远,但两国人民有着深厚传统友谊。特立尼达和多巴哥是最早同中国建交的加勒比国家之一,在事关中国核心利益问题上,一贯支持中方。中国人民不会忘记,1971年,特立尼达和多巴哥投票赞成恢复中华人民共和国在联合国合法席位。特立尼达和多巴哥是我担任中国国家主席后访问的第一个加勒比国家,也是我这次拉美和加勒比之行的首站。我这次访问是为了加强两国友好合作,使中特关系好上加好。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在卡莫纳总统夫妇陪同下,专门会见了特多中学生代表。

## 专家解读

## 除了利益还有全球布局

据中新网5月31日电 中国专家说,随着中国近年来在拉丁美洲投资和贸易的扩展,中国越来越重视同拉丁美洲的关系。

英国专家则称,习近平就任国家主席之后访问了俄罗斯和非洲,参加金砖国家会议;国务院总

理李克强则访问了印度、巴基斯坦、瑞士和德国;现在习近平又把第二次出访的行程放在拉丁美洲和北美。因此,除了具体的利益之外,还有一个全球外交布局的问题。从这个全球外交布局来看,中国现在已经是一个全球大国。

## 现场特写

## 特多总统总理冒雨迎习近平夫妇

当晚,特立尼达和多巴哥总统卡莫纳夫妇、总理比塞萨尔冒雨亲自到机场迎接习近平和夫人彭丽媛的到来。

当习近平一行离开机场后,特多总理比塞萨尔回答了美国《侨报》记者的现场提问。比塞萨

尔说,“中国第一夫人风度翩翩。她对我说,特多是一个美丽的国家,很高兴能来到这里。”

她说,“中国第一夫人彭丽媛的知名度很高,而且美丽大方。我们非常欢迎习近平主席和夫人彭丽媛的到访。”据新华社



习近平和夫人彭丽媛走下舷梯。 新华社发

## 发展服务业释放“改革红利”

李克强:要最大限度地依法依规为服务业发展“松绑”

第二届京交会暨全球服务论坛北京峰会近日在人民大会堂举行,中共中央政治局常委、国务院总理李克强出席并发表“把服务业打造成经济社会可持续发展的新引擎”的主旨演讲。

李克强在演讲时说,当今世界,不断成长的服务业越来越成

为各国发展重点与合作热点,日益成为促进世界经济复苏、引领转型发展的新引擎、新方向。他指出,大力发展服务业,既是当前稳增长、保就业的重要举措,也是打造中国经济升级版战略选择。

李克强说,从各国的经验来看,服务业都是就业最大的容纳

器。中国要打造经济升级版,必须推动工业化、信息化、新型城镇化和农业现代化加快发展,而推进“新四化”都和服务业不可分割。它还可以进一步促进工业化和信息化的深度融合,促进新型城镇化和农业现代化的相互协调,形成新的经济增长点。

李克强表示,中国将把发展服务业作为打造经济升级版的战略举措,作为推进“新四化”的重要方面,作为释放“改革红利”的重要突破口。

李克强强调,中国服务业出路在改革开放,要最大限度地依法依规为服务业发展“松绑”。据新华社

有消息称电子商务征税5%措施正在调研

## 网店征税,成本还得消费者埋单

电子商务管理  
大事记

2010年8月,商务部商贸服务司表示,我国将在具备条件时对网络销售个人逐步实施工商登记制度。

武汉首向个人网店征税。后来,武汉市国税局作出“终极澄清”:被征税的是网店的实体店。

2011年9月,马云表示,网店需要时刻做好收税的准备。

2013年3月,全国政协委员王填提出应向电商征税,推广电子发票。

本报济南6月1日讯(记者 王赞) 5月30日,有消息称国家税务总局、商务部等相关部委正在研究调研实施电子商务征税的具体措施,年内有可能正式对网店开征5%的税收。国家税务总局征管司有关人士表示,因有纪律不能回答,业内人士认为征税将给网店供货商带来成本压力,最终提高消费者的网购成本。

“收5%,那得有多少淘宝店铺关闭?很多店主每天十七八个小时趴在电脑前,也就挣七八个点的净利,一大半被收了。”记者采访发现,在很多小微淘宝卖家

看来,征税将是悲惨的“灭顶之灾”。

“本来就是比实体店低价才有人来买,交税增加成本,肯定要算到价格里去,但是涨价必然影响生意。”一位在淘宝上开童装店的店主告诉记者。

小卖家喊“惨”,大卖家的日子也不好过。30日,一条“淘宝大卖家出让股权求收购”的消息在网上引起热议,消息是深圳触电电子商务有限公司创始人龚文祥于5月30日晚间发出的:“淘宝知名女装大卖家,老牌一金冠店,去年销售收入四千多万元,现寻求

有实力企业合作或出让股权,盈利金冠电商,可全部转让或被收购,公司还在正常运作。”

独立电商分析师李成东表示:“缴完税就不赚钱了,如果员工福利按正规公司算,就亏损了,做淘宝店太累想休息了。”

由于B2C商家缴税已经是行业规则,如果征税事宜落实,受影响最大的,则是在淘宝上做C2C交易的卖家。李成东此前分析称,中小卖家如果被纳入强制征税的范围,将会被大大压缩生存空间。

“对网店征税需要进行一段时间的调查、研究,听取社会意

见,同时还需要试行、反馈等流程,待实验成熟后再全面推广。”李成东表示。DCCI互联网数据中心创始人胡延平也认为电商征税应该缓行,“征税需要听证,网络对经济创新、活力、效率带动显著,应适度宽松。”

一位税务相关人士说,很多网店没有工商登记,无法应用传统实体店方式来征收,必须创新征税制度。可根据网店的成交订单数、销售额、利润等经营指标,实施差异化税收政策,也可根据不同的细分行业进行征税。

俞正声访芬兰:  
中国将向芬方  
学习城镇化

据新华社赫尔辛基6月1日电 应芬兰议会邀请,全国政协主席俞正声5月30日至6月1日对芬兰进行正式友好访问,在赫尔辛基分别会见芬兰总统尼尼斯特、总理卡泰宁,与议长海内卢奥马举行会谈。

俞正声表示,中芬在科技创新、城镇化和可持续发展领域合作潜力巨大,前景广阔。我此次访问芬兰,目的就是要增进两国之间的沟通了解,学习借鉴芬方在上述领域的先进经验,推动两国在相关领域加强交流与合作。

被朝扣押渔船  
昨日返回大连

6月1日19点50分,我国被朝鲜扣押释放的“辽普渔25222”号渔船顺利返回大连港渔业码头。据船长姚国治介绍,渔船被扣期间,对方清除了部分行船记录并殴打船长。渔船5月21日被释后一直在我国黄海海域捕鱼作业。据央视

台渔船遭枪击案:  
菲海方承认  
向台渔船开枪

据中新网6月1日电 据“中央社”消息,台湾渔船“广大兴”号被菲律宾公务船枪击案,双方调查团各自返回。办案人员指出,经鉴定及比对后,确认死者洪石成是遭M14步枪子弹射死,已锁定开枪者。

办案人员透露,已锁定1名海警队员是开枪者,而遭锁定的开枪者也坦承开枪,至于遭锁定的开枪者名字则不便说明。

除此之外,办案人员说,在“广大兴”号船舱找到关键3颗弹头,经鉴定及比对后,确认2颗为同一支M14步枪射出(其中1颗打中洪石成),1颗为30机枪射出,因此,可以确认“有2名海警队员朝船舱开枪”。

黄河或迎  
30年一遇洪水

自1982年黄河郑州花园口水文站出现15300立方米/秒的大洪水后,黄河已30多年没来大水。但是,专家们认为,黄河正接近同量级洪水发生周期。

根据气象部门最新预测,今年汛期黄河流域河源、湟水流域、河套地区、无定河、汾河、北洛河流域及下游部分地区降水偏多零至两成,这些地区覆盖了黄河暴雨洪水主要来源区。

黄河下游河南、山东两岸大堤之间的广阔滩地,既是行洪通道,又是滞洪泥沙重要区域。这里居住着189.5万人,有耕地375万亩。由于资金、迁安能力等原因,短期内所有人口迁出并不现实,确保滩区群众生命安全,成为黄河防汛重中之重。据新华社